

por telégrafo y teléfono

INFORMACION POLITICA

Lerroux, de viaje

Madrid.—De madrugada, marchó a Valencia el ministro de Estado don Alejandro Lerroux, para tomar parte en un mitin de propaganda política que mañana se celebrará en la ciudad del Turia.

Llega a Madrid la comisión gallega

Madrid.—Hoy ha llegado la comisión gallega que ha de conferenciar con el Gobierno para tratar de resolver el conflicto planteado con motivo del aplazamiento de las obras de construcción del ferrocarril Zamora-Orense-Coruña.

A su llegada a Madrid, los comisionados visitaron al ministro de Marina, quien les manifestó la conveniencia de que se manifiestasen la aportación económica que Galicia llevará al Estado para la continuación de las obras del ferrocarril.

Por la tarde, la comisión gallega comenzó sus gestiones.

¿Franco destituido?

Madrid.—Hoy han circulado rumores en algunos centros oficiales, en los que parece que el Gobierno, disconforme con la actuación política del capitán Franco, ha acordado destituirlo de la Dirección general de Aeronáutica.

Parece ser que el Gobierno ha recibido informes de Sevilla, en los cuales se hace resaltar que el capitán Franco ha actuado en Sevilla en forma que no puede hacerlo ningún militar y mucho menos un jefe tan destacado como el ilustre aviador.

Se hacen alrededor de esto los más apasionados comentarios.

Tratado comercial con Francia

Madrid.—Nuestro embajador en París, señor Danvila, se encuentra en Sevilla en forma que no puede hacerlo ningún militar y mucho menos un jefe tan destacado como el ilustre aviador.

Parece ser que se gestiona el tratado comercial definitivo entre ambos países.

Se reorganiza la Aviación

Madrid.—Mañana publicará el «Diario Oficial del Ministerio del Ejército» un decreto por el que se reorganiza el cuerpo de Aviación.

Acaso publique también el órgano oficial del Ministerio de la Guerra otro decreto regulando el retiro de los jefes y oficiales de Aviación.

Sobre el retiro de militares

Madrid.—Por ahora no podrá publicarse la lista de los comandantes retirados, por el motivo de haber solicitado el retiro un número mayor del que es necesario para cubrir la plantilla.

Jefe del Gobierno Largo Caballero?

Madrid.—Una personalidad republicana ha declarado que el Gobierno provisional continuará en el Poder hasta que el Parlamento apruebe la nueva Constitución de España.

Sustituido entonces el actual Gobierno las Cortes seguirán reunidas hasta aprobar las leyes complementarias.

Según esta personalidad, el Gobierno que sustituya al Provisional no lo presidirá don Alejandro Lerroux, pues se hará preciso un Gabinete de la extrema izquierda, en evitación de que pueda decirse que intenta escamotear el espíritu de la revolución.

No es aventurado suponer esa base —sigue opinar— personalidad a que nos dirijamos —que el futuro lo presida el severo Prieto y esté integrado por elementos sociales.

El problema socialista

Madrid.—El ministro de Hacienda, señor Largo Caballero, ha recibido en su despacho una comisión obrera, integrada por trabajadores de las minas del

Priorato, que se hallan en una situación apurada.

Le manifestaron al señor Largo Caballero que se han terminado los trabajos, por haberse cerrado la explotación de las minas.

Con este motivo han quedado desaparecidas más de 400 familias, cuya situación es bastante difícil, por cuyo motivo, los comisionados solicitaron del ministro que el Estado se encargue de dicha explotación.

El señor Largo Caballero se negó a aceptar dicha proposición, alegando, entre otras razones, la de que el Estado no puede hacerse cargo de los malos negocios.

Les ofreció el ministro dirigirse a la empresa para recabar de ella la solución del asunto.

«Diario Oficial» de Guerra

Madrid.—El «Diario Oficial» de Guerra de hoy, entre otras cosas, publica la siguiente orden circular:

Se dispone que pasen a situación de retirados todos los jefes y oficiales que integran el Cuerpo de Alabarderos, figurando en la relación que se inserta, 2 comandantes, 5 capitanes, 6 tenientes y 10 alféreces.

Dice el presidente

Madrid.—El señor Alcalá Zamora manifestó a los periodistas que la preocupación nacional la constituyen las próximas elecciones. Ante éstas el Gobierno se ha colocado en una actitud correcta de absoluta neutralidad.

No cree el presidente que ninguno de los partidos existentes pueda ganar la elección en el sentido de llevar mayoría absoluta al futuro Parlamento; pero sí asegura que el triunfo republicano será aplastante. Así sucede, y está resuelto a asegurar la celebración de las elecciones con el decoro y la integridad de alborotos y coacciones.

Confirmó a los periodistas que únicamente quería presentar su candidatura a diputado, por la provincia de Jaén; pero ante la insistencia de sus amigos y correligionarios.

Huelga general de tranviarios

Valencia.—Hoy se ha declarado la huelga general de los tranviarios.

Mitín accidentado en un pueblo de Córdoba

Córdoba.—Comunican desde Baena que en un mitin de la Derecha Republicana, en que debían hablar don Ramón Rubio, don Antonio Jaén, don Francisco Castro y don Manuel Ruiz Mayas, ex gobernador de Almería, el público se colocó en actitud de franca rebeldía, y abandonó el salón en medio de un formidable escándalo, porque el señor Rubio se expresó en el sentido de que, ante la actitud hostil de la gente, era necesario implantar en España una nueva dictadura.

Refiriéndose a la cuestión del orden público, expuso el presidente que la mayor prueba de que la normalidad reinante en toda España es perfecta consiste en que los ministros se hallan ausentes de Madrid realizando propaganda electoral.

Por ausencia del señor Prieto, y mientras ésta dure, el presidente se ha encargado del despacho de los asuntos de Hacienda.

Conferencia en el Ministerio de la Guerra

Madrid.—En el Ministerio de la Guerra han celebrado hoy una conferencia, que ha durado más de dos horas, el señor Azaña y los señores Maura y Sanjurjo.

Al terminar, el ministro de la Guerra manifestó que cambian impresiones acerca de la extrema izquierda, en evitación de que pueda decirse que intenta escamotear el espíritu de la revolución.

No es aventurado suponer esa base —sigue opinar— personalidad a que nos dirijamos —que el futuro lo presida el severo Prieto y esté integrado por elementos sociales.

Sobre la protesta de "Heraldo de Madrid"

Madrid.—Hablando con los periodistas el ministro de Hacienda, señor Casares Quiroga, se manifestó que la protesta formulada en la víspera, y ayer, y dijo que el

hecho alde de Madrid, en su día, se ha hecho a la protesta no a una imposi-

ción del cuerpo general de la Armada. Se reduce, sólo, a haber solicitado un informe de éste en tal sentido.

Siguieron diciendo el señor Casares que no habrá nada capaz de hacerle variar del camino que se ha trazado.

Agregó el ministro de Marina que se halla estudiando un decreto de creación del cuerpo de Intervención civil de la Armada, análogo al que funciona en Francia.

El señor Largo Caballero se negó a aceptar dicha proposición, alegando, entre otras razones, la de que el Estado no puede hacerse cargo de los malos negocios.

Les ofreció el ministro dirigirse a la empresa para recabar de ella la solución del asunto.

«Otra reunión en la presidencia

Madrid.—En la Presidencia se han reunido hoy con el señor Alcalá Zamora, los señores Maura, Azaña, Galarza y Palomo.

Aunque no facilitaron referencia alguna del objeto que los reunieron, se supone que trataron de ver los medios concretos para impedir toda perturbación del orden durante las elecciones.

Azaña, a Toledo

Madrid.—Esta tarde saldrá para Toledo el ministro de la Guerra señor Azanza.

El general Ruiz Trillo visita a Franco

Sevilla.—El general jefe de la división de esta región don Leopoldo Ruiz Trillo, ha visitado en la clínica donde se halla, al capitán Franco.

Franco piensa retirarse del Ejército

Sevilla.—Se ha confirmado la noticia de que el capitán Franco proyecta solicitar su retiro del Ejército. Así lo ha comunicado hoy un íntimo amigo del famoso aviador.

En el distrito de Vera hay costumbre de maltratar a los obreros durante el trabajo, como si no hubiera entrado en la civilización la nación española.

Si hubiere defendido a los obreros, como lo hace con los banqueros, existirían los malos tratos que denunciamos?

En la noche de ayer se celebró un mitin en la plaza de la Constitución de Salamanca.

El viaje del señor Lerroux

Valencia.—Ha llegado a esta ciudad el señor Lerroux, el que está siendo visitadísimo por sus amigos y correligionarios.

Huelga general de tranviarios

Valencia.—Hoy se ha declarado la huelga general de los tranviarios.

Mitín accidentado en un pueblo de Córdoba

Córdoba.—Comunican desde Baena que en un mitin de la Derecha Republicana, en que debían hablar don Ramón Rubio, don Antonio Jaén, don Francisco Castro y don Manuel Ruiz Mayas, ex gobernador de Almería, el público se colocó en actitud de franca rebeldía, y abandonó el salón en medio de un formidable escándalo, porque el señor Rubio se expresó en el sentido de que, ante la actitud hostil de la gente, era necesario implantar en España una nueva dictadura.

Refiriéndose a la cuestión del orden público, expuso el presidente que la mayor prueba de que la normalidad reinante en toda España es perfecta consiste en que los ministros se hallan ausentes de Madrid realizando propaganda electoral.

Por ausencia del señor Prieto, y mientras ésta dure, el presidente se ha encargado del despacho de los asuntos de Hacienda.

Sobre el retiro de militares

Madrid.—Por ahora no podrá publicarse la lista de los comandantes retirados, por el motivo de haber solicitado el retiro un número mayor del que es necesario para cubrir la plantilla.

Jefe del Gobierno Largo Caballero?

Madrid.—Una personalidad republicana ha declarado que el Gobierno provisional continuará en el Poder hasta que el Parlamento apruebe la nueva Constitución de España.

Sustituido entonces el actual Gobierno las Cortes seguirán reunidas hasta aprobar las leyes complementarias.

Según esta personalidad, el Gobierno que sustituya al Provisional no lo presidirá don Alejandro Lerroux, pues se hará preciso un Gabinete de la extrema izquierda, en evitación de que pueda decirse que intenta escamotear el espíritu de la revolución.

No es aventurado suponer esa base —sigue opinar— personalidad a que nos dirijamos —que el futuro lo presida el severo Prieto y esté integrado por elementos sociales.

Sobre la protesta de "Heraldo de Madrid"

Madrid.—Hablando con los periodistas el ministro de Hacienda, señor Casares Quiroga, se manifestó que la protesta formulada en la víspera, y ayer, y dijo que el

hecho alde de Madrid, en su día, se ha hecho a la protesta no a una imposi-

como en Sevilla se hacía propaganda intolerable, por determinados elementos, se dispuso por el Gobierno la inmediata salida del general Sanjurjo de Sevilla, con toda clase de atribuciones al objeto de garantizar la tranquilidad.

No cree el ministro de la Gobernación que nadie intente turbar la tranquilidad en Sevilla pues el que lo intentara lo pasaría mal. El general Sanjurjo —agregó— lleva instrucciones concretas y terminantes.

Por lo que respecta a Madrid —nos dijo— está acordada la distribución de fuerzas y hasta el más mínimo detalle, para en cualquier momento sofocar el menor intento de desorden.

El Gobierno —afirmó— espera que nada ocurra en estos momentos.

Sanjurjo, prepara el viaje

Madrid.—El señor Maura nos recibió nuevamente para decírnos que el general Sanjurjo había conferenciado con el director de la Compañía de las líneas aéreas y después tomó un avión, partiendo con dirección a Sevilla, donde llegó a las seis de la tarde.

Sanjurjo y Ruiz Trillo

Sevilla.—El general Sanjurjo, inmediatamente de aterrizar esta tarde, se dirigió en un automóvil al Gobierno militar, donde conferenció con el general Ruiz Trillo durante largo rato.

Otra entrevista

Sevilla.—Después de conferenciar el general Sanjurjo con el gobernador militar, dirigióse al Gobierno Civil donde también celebró otra conferencia con el gobernador civil.

Lo que se dice sobre el viaje

Sevilla.—El viaje del director general de la Benemérita, ha despertado en esta capital expectación.

Se dice que las órdenes que trae son tan concretas y terminantes que podrá adoptar actitudes extremas contra cualquiera que intente crear dificultades o alterar el orden público.

Los que están bien informados de la visita de Sanjurjo a esta capital, aseguran que las medidas que pudiera adoptar, por graves que fueran, pudieran afectar a personas que se han distinguido estos días en la propaganda revolucionaria.

Vuela otro avión revolucionario

Sevilla.—Hoy mismo, antes de la llegada del general Sanjurjo, ha vuelto a volar un avión de la base de Tablada, en cuyas alas se leía: «Viva Andalucía libre!».

Desde este avión se arrojaron proclamas redactadas en términos revolucionarios.

Maura recibe a los periodistas a las 9 de la noche

Madrid.—El ministro de la Gobernación, nos avisó y fui a su despacho a las 9 de la noche para recoger nuevas noticias de Sevilla.

Confirmó que el viaje de Sanjurjo obedece a poner fin a la campaña semirrevolucionaria intolerable que han venido realizando algunas personas; dicha propaganda —agregó— está ya dando buenos resultados.

Dijo que las autoridades sevillanas informaron a Sanjurjo de la situación de Andalucía, no de Sevilla, pues en ésta no pasa nada.

Nos manifestó que mañana se celebrará en la «Gaceta» la reforma del Cuerpo de Aviación suprimiéndose la Dirección de Aeronáutica, quedando sin cargo alguno el capitán Franco, y también el aviador Rexach ceñirá en la representación del Estado en las líneas subvencionadas.

La propaganda que realizan estos señores, juntamente con otros elementos, comprometía el orden y ponía en peligro las elecciones.

Nos informó el señor Maura que le habían visitado los mandos de Aviación señores Sandino y Pastor, jefes de los aeródromos de Jatate y Cuatro Ríos.

Añadió el señor Maura, que,

Vientos, para asegurarse que nadie ocurre ni puede ocurrir.

Dijo también que le había telegrafizado el gobernador de Sevilla, participándose que hoy voló otra vez un aparato, arrojando proclamas.

En esto —agregó— y en otras cosas, intervendrá Sanjurjo.

Terminó diciéndonos el señor Maura que se había traído la cama al Ministerio, de donde saldría hasta el martes próximo.

Dice Alcalá Zamora

El señor Alcalá Zamora recibió a los periodistas y confirmó todas las manifestaciones del señor Maura.

Dijo el presidente que se intensificaba la campaña de propaganda electoral y coincidiendo con ella, se notan maniobras de las extremas derecha e izquierda.

Hizimos observar que los candidatos de las derechas han adoptado en su